

Досталинскому ПУТИ

Орган Шурышкарского районного комитета Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся.

★ Год издания 12-й ★
№ 23 (775)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
21
марта
1954 г.
★ Цена 10 коп. ★

Советский народ по праву гордится своей молодежью и его передовым отрядом — ленинским комсомолом. Где бы ни работали комсомольцы, везде они служат примером. Везде их усилия направлены на то, чтобы претворить в жизнь выработанную Коммунистической партией программу строительства коммунизма в нашей стране.

XII СЪЕЗД ВЛКСМ

Вчера, 19 марта, открылся XII съезд ВЛКСМ. Советский народ по праву гордится своей молодежью и его передовым отрядом — ленинским комсомолом. Где бы ни работали комсомольцы, везде они служат примером. Везде их усилия направлены на то, чтобы претворить в жизнь выработанную Коммунистической партией программу строительства коммунизма в нашей стране. С думами о своем долге перед Отчиной, полные желания работать еще лучше, производительнее, съехались посланцы комсомола в Москву.

В Большом Кремлевском дворце собрались более 1300 юношей и девушек 45 национальностей. Сверкают глаза, улыбки. Слышится речь на многих языках. Сама молодость пришла в стены древнего Кремля. Георгиевский зал, Грановитая палата и другие залы дворца словно помолодели. То здесь, то там молодежь собирается группами. Знакомится. Быстро завязываются беседы.

Зал заседаний Верховного Совета СССР. Сегодня он предоставлен комсомольцам — делегатам съезда.

В разных концах зала возникают песни — бодрые, веселые, комсомольские. Огромный многоголосый хор звучит под сводами дворца.

Среди делегатов много работников сельского хозяйства: комбайнер Хрущевской МТС, Краснодарского края, Герой Социалистического Труда Валентин Волчихин, доярка — якутка Елена Шарина, председатель колхоза «Новое жительство» Сенкевичского района, Вольнской области Надежда Середюк и другие. В зале — новаторы производства Людья Корабельникова, Мария Рожнева, Серафима Котова, Николай Чирьев, Мария Беловещева. Среди представителей молодой интеллигенции член — корреспондент Академии Наук СССР Сергей Мережляк, украинский писатель Александр Гончар, белорусская артистка Лилия Дроздова, держатель Большого театра СССР Геннадий Рождественский. Единая дружная комсомольская семья собралась на съезд.

С интересом наблюдают за всем происходящим, дружески улыбаются советским юношам и девушкам представители зарубежных молодежных организаций. Они приехали на съезд из многих стран: Албании, Австрии, Австралии, Англии, Аргентины, Бразилии, Бельгии, Болгарии, Венгрии, Венесуэлы, Голландии, Германской Демократической Республики, Греции, Дании, Индии, Италии, Израиля, Китая, Кореи, Канады, Монгольской Народной Республики, Норве-

гии, Польши, Румынии, США, Триеста, Чехословакии, Чили, Швейцарии, Швеции, Уругвая, Финляндии, Франции, Японии. Присутствуют президент Всемирной Федерации демократической молодежи Бруно Бернини, генеральный секретарь Всемирной Федерации демократической молодежи Жак Дени, генеральный секретарь Международного союза студентов Иржи Пеликан.

10 часов утра. В правительственных ложах появляются товарищи Г. М. Маленков, В. М. Молотов, К. Е. Ворошилов, Н. А. Булганин, А. И. Микоян, М. З. Сабуров, М. Г. Первухин, М. А. Суслов, П. Н. Поспелов, Н. Н. Шаталин. Делегаты и гости устривают им бурную овацию. Все встают. Гремит комсомольское «ура».

Секретарь ЦК ВЛКСМ тов. А. Н. Шелепин, открыв съезд, приветствует делегатов и гостей — представителей зарубежных молодежных организаций.

Съезд вставанием чтит память великого вождя, ученика и продолжателя дела В. И. Ленина — И. В. Сталина. Делегаты избирают президиум съезда. Огромным подъемом принимается предложение об избрании почетного президиума в составе товарищей Г. М. Маленкова, В. М. Молотова, Н. С. Хрущева, К. Е. Ворошилова, Н. А. Булганина, Л. М. Кагановича, А. И. Микояна, М. З. Сабурова, М. Г. Первухина.

В зале долго не смолкают аплодисменты в честь руководителей партии и правительства.

Избирается секретариат съезда, редакционная и мандатная комиссия. Единодушно утверждается повестка дня:

1. Отчетный доклад Центрального Комитета ВЛКСМ.
2. Отчетный доклад центральной ревизионной комиссии ВЛКСМ.
3. О работе пионерской организации им. В. И. Ленина.
4. Изменения в Уставе ВЛКСМ.
5. Выборы Центральных органов ВЛКСМ.

Тов. Шелепин сообщает, что в адрес XII съезда комсомола поступило приветствие Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза. Текст приветствия оглашает тепло встреченный делегатами Секретарь ЦК КПСС М. А. Суслов.

Затем съезд приступает к обсуждению первого вопроса повестки дня. С докладом выступил Секретарь ЦК ВЛКСМ тов. Шелепин.

ЗАСЕДАНИЕ ОКРУЖНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ЯМАЛО-НЕНЕЦКОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 631

16 марта в 10 часов утра состоялось заседание Округной по выборам в Совет Национальностей избирательной комиссии по 631 Ямало-Ненецкому избирательному округу.

На заседании были приглашены представители общественных организаций и обществ трудящихся Ямало-Ненецкого национального округа, представители печати.

Председатель Округной по выборам в Совет Национальностей комиссии по 631 избирательному округу тов. Филиппов сообщил, что 99,98 процента избирателей округа приняли участие в голосовании. Выборы в Верховный Совет СССР по всему округу проходили в обстановке огромного патристического подъема и политической активности населения и явились демонстрацией морально-политического единства советского народа. По данным Участковых избирательных комиссий за Ефима Иса-

ковича Ямзина голосовало 99,85 процента избирателей округа. На основании протоколов, представленных Участковыми избирательными комиссиями и произведенного подсчета голосов Округная по выборам в Совет Национальностей избирательная комиссия по 631 избирательному округу установила, что депутатом в Совет Национальностей по 631 Ямало-Ненецкому избирательному округу избран тов. Ефим Исакович Ямзин.

Это сообщение тов. Филиппова было встречено аплодисментами присутствующих.

Затем под громкие аплодисменты присутствующих председатель Округной избирательной комиссии тов. Филиппов вручил тов. Ямзину Ефиму Исаковичу удостоверение об избрании его депутатом в Совет Национальностей Верховного Совета СССР от Ямало-Ненецкого национального округа.

СООБЩЕНИЕ

Избирательной комиссии Ямало-Ненецкого национального округа по выборам в Совет Национальностей Верховного Совета СССР

Состоялось заседание избирательной комиссии Ямало-Ненецкого национального округа по выборам в Совет Национальностей Верховного Совета СССР.

Председатель комиссии тов. Хатадзева доложила собравшимся о заседании Округной по выборам в Совет Национальностей избирательной комиссии по Ямало-Ненецкому избирательному округу № 631, которая на основании полученных протоколов Участковых избирательных комиссий произвела подсчет голосов, поданных избирателями Ямало-

Ненецкого избирательного округа № 631 за кандидата в депутаты Верховного Совета СССР Ефима Исаковича Ямзина.

Избирательная комиссия Ямало-Ненецкого национального округа по выборам в Совет Национальностей утвердила протокол Округной по выборам в Совет Национальностей избирательной комиссии по Ямало-Ненецкому избирательному округу № 631, признав, что выборы и подсчет результатов проведены в полном соответствии с «Положением о выборах в Верховный Совет СССР».

ВОСКРЕСНИК В ПОМОЩЬ КОЛХОЗУ

В рыболовецкой артели имени Микояна плохо обстояло с выполнением зимних агромероприятий, не было организовано изготовление торфоперегнойных горшочков, крайне недостаточное было вывезено на поля навоза.

На помощь колхозу пришла общественность поселка. 7 марта по инициативе партийной и комсомольской организаций сельского Совета был организован воскресник, в котором участвовало свыше 30 человек из числа

комсомольцев, коммунистов и советского актива.

На вывозке навоза работало 10 лошадей. В течение дня было вывезено на поле более 20 тонн навоза.

В период воскресника было организовано изготовление торфоперегнойных горшочков. Трое девушек вместе со своим комсоргом тов. Федуловой и председателем сельсовета тов. Поповым организовали изготовление горшочков и на трех самодельных станках за несколько часов заготовили их более 400 штук

Комсомолки научили работать на станке бригадира полеводов тов. Коневу и колхозницу хантэ Салтыкову Марию, которые на следующий день сделали свыше 700 горшочков.

В территориальной комсомольской организации каждый комсомолец обязался заготовить для колхоза 500 горшочков.

Хороший почин общественности поселка Шурышкар должен быть подхвачен трудящимися района.

М. Завьялов.

Заготавливают торфоперегнойные горшочки

Горячо откликнулись комсомольцы территориальной комсомольской организации поселка Питляр на постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР». Они шли в свободное от работы время изготовить для колхоза 3000 торфоперегнойных горшочков.

Свое решение комсомольцы подкрепляют делом. Из-

готовив деревянный станок и разбившись на группы по три человека, они вечерами, после политзанятий или репетиций, идут в мастерскую и работают 2—3 часа на изготовлении горшочков. Комсомолки Петрова, Уткина, Попова уже изготовили около двух тысяч горшочков. Более 500 горшочков изготовили комсомолки Воронцова, Чухина, Достовадова.

В работу по изготовлению торфоперегнойных горшочков включилась также колхозная молодежь. Силами комсомольцев заготовлено горшочков 840 штук, кроме того собрано и слано колхозу 150 килограммов золь.

Комсомольцы продолжают заготовку торфоперегнойных шочков.

Г. Рукавичникова.

О комиссионной торговле потребительской кооперации

Потребительская кооперация является важным звеном торговой смочки города и деревни, промышленности и сельского хозяйства. Широкое развертывание культурной кооперативной торговли имеет огромное значение для подъема благосостояния трудящихся города и деревни.

В конце прошлого года введена новая форма взаимоотношений потребкооперации с колхозами и крестьянами в области сбыта сельскохозяйственных продуктов. Потребительская кооперация начала прием от колхозов и колхозников сельскохозяйственных продуктов для продажи их на колхозных рынках по ценам согласно договоренности с колхозами, с выплатой колхозам потребкооперации комиссионного вознаграждения.

Утвержденные условия приема продуктов сельского хозяйства на комиссионных началах полностью обеспечивают интересы колхозов и колхозников. Они сдают на комиссию излишки имеющихся сельскохозяйственных продуктов: мясо, птицу, рыбу, яйца, молоко, животные и растительные жиры, картофель, овощи, фрукты, мед и т. д. Эти продукты продаются организациями потребительской кооперации в городах, рабочих поселках и на городских колхозных рынках.

Цены на сельскохозяйственные продукты устанавливаются по договоренности между кооперативными организациями и колхозами или колхозниками. Если невозможно продать принятые на комиссию сельскохозяйственные продукты по обусловленной цене (снижение рыночных цен, необходимость быстрой реализации продукции во избежание ее порчи), потребительская кооперация по соглашению с колхозами и колхозниками продает продукцию по сниженной цене. В этих случаях средняя цена, действовавшая на колхозном рынке к моменту продажи данной продукции, подтверждается справкой администрации рынка, а необходимость срочной продажи продукции — актом, составленным работниками кооперации с участием представителя местного отдела торговли или представителя рынка.

Расчеты за принятые на комиссию сельскохозяйственные продукты при сдаче не-

А. БРАГИН,
заместитель председателя
правления Центросоюза

посредственно кооперативным торговым предприятиям производятся не позднее трех дней после продажи продукции. При иногородней реализации продукции организация, в адрес которой отгружена продукция, выплачивает колхозу до 50 процентов стоимости ее не позднее чем через два дня после получения отгрузочных документов, расходной накладной и счета. Остальная часть денег выплачивается не позднее трех дней после реализации продукции.

Колхозам и колхозникам оказывается необходимая помощь в приобретении тары и доставке продуктов к месту продажи.

Преимущество и выгода комиссионной торговли вполне очевидны. Вот что, например, рассказывает председатель колхоза имени ВКП(б) Днепрпетровского района, Днепрпетровской области, т. Доной о тех выгодах, которые дает комиссионная торговля:

«На рынках Днепрпетровска наша артель имела восемь палаток. Торговля отрывала от общественного производства шестнадцать колхозников. На их содержание хозяйство ежемесячно расходовало по шестьсот трудней и около трех тысяч рублей. Кроме того, за аренду помещений мы платили до шести тысяч рублей в месяц. Теперь нашу продукцию реализуют потребкооперация. Мы сдали ей на комиссию 230 центнеров капусты, моркови, столовой свеклы. Общее собрание колхозников решило регулярно передавать на комиссию мясо, яйца, молоко и другие продукты».

Наше растущее сельское хозяйство создает потребительской кооперации широкие возможности для развития комиссионной торговли. Кооперация, имеющая разветвленную торговую-заготовительную сеть, может дополнительно привлечь на рынки большое количество различных сельскохозяйственных продуктов.

Уже в первые месяцы развертывания новой формы торговли кооперация заключила с колхозами комиссионные договоры на продажу 33 тысяч тонн картофеля, 18 тысяч тонн

овощей, 5 тысяч тонн фруктов, 3 тысяч тонн мяса, а также на продажу значительного количества муки, жиров и других сельскохозяйственных продуктов. Более тысячи колхозов Украины оформили 2.249 таких договоров на общую сумму 33 миллиона рублей. С каждым днем число колхозов, включающихся в комиссионную торговлю, увеличивается.

Кооперативные организации Ленинградской области заключили комиссионные договоры с колхозами Латвийской, Украинской, Белорусской, Молдавской республик. Колхозы Закарпатской области сдали на комиссию потребсоюзу Московской области около 200 тонн фруктов, а колхозы Курской области — мясо. По договорам с колхозами Тернопольской области кооперация отгрузила в города Донбасса и другие промышленные центры более 600 тонн картофеля. В соответствии с договорами большое количество мяса отправляют в Киев колхозы Полтавской и Черниговской областей.

Одновременно кооперация выполняет поручения колхозов по переработке продуктов, сдаваемых на комиссию. Так, колхоз имени Хрущева, Броварского района, Киевской области, предложил потребкооперации принять около 200 голов свиней для переработки на колбасу и на копчености.

Потребительская кооперация открыла 1.100 магазинов, ларьков, палаток для комиссионной торговли. За два с половиной месяца она продала уже продуктов на сумму около 90 миллионов рублей.

Новая форма кооперативной торговли полностью доказала свою жизнеспособность, она неуклонно возрастает и имеет большие перспективы.

Осуществляемые партией и правительством меры по повышению материальной заинтересованности колхозов и колхозников в расширении производства сельскохозяйственной продукции создают благоприятные условия для успешного развертывания кооперативной торговли. Работники потребительской кооперации должны на деле доказать колхозам и колхозникам большую выгоду комиссионной торговли, обеспечить бесперебойный прием на комиссию сельскохозяйственных продуктов.

Международный обзор

Передовая сила польского народа

В течение 8 дней — с 10 по 17 марта — в Варшаве проходил II съезд польской объединенной рабочей партии. Съезд обсудил важнейшие вопросы государственного и партийного строительства, подвел итоги деятельности партии за 5 лет, прошедших после I съезда, на котором она была создана, наметил пути дальнейшего развития народного хозяйства Польши.

В отчетном докладе центрального комитета партии, который сделал Болеслав Берут и выступлениях делегатов была нарисована яркая картина борьбы и побед польского народа.

За первые четыре года шестилетнего народно-хозяйственного плана в Польше произошли большие изменения. Из отсталой аграрной страны она превратилась в индустриальное государство.

В прошлом году объем промышленной продукции превысил довоенный уровень в 3,6 раза. В стране создан ряд новых отраслей производства, о которых буржуазно-панская Польша не могла и мечтать: судостроение, тракторная и автомобильная промышлен-

ность, сельскохозяйственное машиностроение.

Крупные успехи в области индустриализации страны дают возможность народной Польше направить ныне усилия на мощный подъем сельского хозяйства и благосостояния трудящихся. Съезд польской объединенной рабочей партии провозгласил эту задачу всенародной. «Теперь дело за тем, — заявил на съезде Б. Берут, — чтобы максимально облегчить рост сельскохозяйственной продукции, ускорить рост производства предметов широкого потребления, жилищное и культурное строительство... и таким образом ускорить рост жизненного уровня трудящихся».

II съезд польской объединенной рабочей партии выразил твердую уверенность польского народа в том, что эта задача будет успешно осуществлена. Залогом служат братская помощь и дружба советского народа, несокрушимое единство польского народа и его авангардной силы — объединенной рабочей партии. Съезд явился выдающейся вехой в развитии Польши на пути социалистического строительства.

За развитие экономических связей между народами

В Женеве (Швейцария) проходит 9 сессия экономической комиссии Организации Объединенных Наций для Европы. Такие сессии в последнее время созываются ежегодно, но никогда еще вопросы, относящиеся к развитию экономических связей между странами, не занимали столь видного места в работе этой комиссии, как сейчас.

Нынешняя сессия собралась в обстановке наступившего в последнее время смягчения международной напряженности. Улучшение отношений между странами и развитие торговли между ними взаимно связаны. Собранные на сессию в Женеве представители европейских государств, сосредоточивая свое внимание на задачах развития международной торговли, особенно подчеркивают важность установления взаимно выгодных хозяйственных связей между Восточной и Западной Европой. Требуется усиления торговли с Востоком стало, по признанию французской буржуазной газеты «Фигаро», актуальнейшим (т.е. злободневным) вопросом в политической жизни стран Западной Европы.

Национальные интересы западно-европейских государств, где американское давление в области торговли значительно сказывается на всей экономической жизни, настоятельно требуют расширения товарообмена. Недавно премьер-министр Англии Черчилль заявил о желательности «значительного ослабления» в обра-

щении торговли со странами Восточной Европы. Английское правительство обратилось к США с просьбой пересмотреть список товаров, на вывоз которых в восточные европейские страны американцы наложили запрет. О необходимости отмены этого запрета говорил на сессии в Женеве французский министр финансов и экономики Фор. Он при этом подчеркнул, что торговые соглашения Франции со странами Восточной Европы «жизненно необходимы» для Франции.

Советский Союз внес на рассмотрение сессии ясную программу, осуществление которой обеспечит нормальные международные экономические связи. В программе подчеркивается взаимовыгодная торговля между всеми странами, независимо от их экономических и общественных систем, и является одной из основных предпосылок для их мирной жизни, подъема промышленности, сельского хозяйства, жизненного уровня народов, укрепления взаимопонимания и дружбы между ними. Советские предложения находят широкий отклик в странах Западной Европы.

Работа нынешней сессии экономической комиссии ООН показывает о понимании необходимости расширения торговли со странами демократического лагеря, об установлении нормальных экономических связей между Западной и Восточной Европой.

Редактор У. В. МОКРИНСКАЯ.

ЗАБОТА О ВОСПИТАНИИ НАШИХ ДЕТЕЙ

В нашей стране забота о ребенке начинает проявляться с первого дня его жизни. У нас открыты ясли и детсады для детей дошкольного возраста. Малыш, поступив в ясли или детсад, правильно воспитывается. Он окружен вниманием со стороны нянь и воспитателей.

Мой сын, Саша с девятилетнего возраста был принят в детсады, где за ним был организован правильный уход. Воспитатели приложили много

усилий в воспитание моего ребенка. Он хорошо развивался, быстро научился сам кушать, говорить, ходить. После того, как ему исполнилось два с половиной года, воспитатели побеспокоились и о том, чтобы он знал стихи и сказки. И сейчас он знает их достаточно и хорошо, по его возрасту, рассказывает.

Я от всей души благодарю коллектив детсада с. Мужы за правильное воспитание

моего ребенка и желаю дальнейшей плодотворной работы в воспитании детей.

Теперь, когда мой сын вышел из ясельного возраста, он устроен в новое детское учреждение — детский сад. Я выражаю уверенность, что и здесь он получит правильное воспитание, за время пребывания в детском саду он вполне будет подготовлен к поступлению в школу.

М. Шавелева.